
Гнедіна К.В. Стратегічне управління розвитком муніципальної транспортної системи середніх 

міст/К.В. Гнедіна// Теорія і практика стратегічного управління розвитком галузевих і регіональних 

суспільних систем : тези доп. Міжнар. наук.-практ. конф., (м. Івано-Франківськ, 20-22 трав. 2015 

р.). – Івано-Франківськ, 2015. - C.85-87. 

 

УДК 338.47: 656.5 

Гнедіна К.В. 

к.е.н., асистент кафедри бухгалтерського обліку, оподаткування та аудиту  

Навчально-наукового інституту економіки 

Чернігівського національного технологічного університету 

СТРАТЕГІЧНЕ УПРАВЛІННЯ РОЗВИТКОМ МУНІЦИПАЛЬНОЇ 

ТРАНСПОРТНОЇ СИСТЕМИ СЕРЕДНІХ МІСТ  

Актуальність проблеми. Муніципальний транспорт сучасного міста являє 

собою складну соціально-економічну систему, яка забезпечує перевезення 

пасажирів між центрами транспортного тяжіння та відіграє важливу 

містоутворюючу роль. Необхідність модернізації суспільного транспорту та 

приведення його у відповідність до сучасних вимог зумовлює актуальність пошуку 

шляхів до позитивних зрушень у системі міських пасажирських перевезень та дієвих 

заходів щодо її розвитку. Чітке визначення стратегічних векторів розвитку 

муніципальної транспортної системи середніх міст з урахуванням економічних, 

соціальних та екологічних аспектів функціонування громадського транспорту та їх 

реалізація може бути каталізатором соціально-економічного розвитку міст та 

покращення екологічного стану. 

Аналіз останніх наукових досліджень. Окремі аспекти функціонування та 

економічні підходи до забезпечення необхідних умов розвитку міського 

пасажирського транспорту на сучасному етапі соціально-економічного поступу 

висвітлені у наукових працях таких вчених, як: В.В. Величко [2], В.В. Димченко [4], 

В.В. Костецький [6], М.Є. Кристопчук [7] та багатьох інших, які значно поглибили 

наукові засади формування та розвитку муніципальних транспортних систем 

середніх та великих міст у сучасних економічних умовах.  

Визначенню чинників сталого розвитку регіонів, зокрема транспортної 

інфраструктури як важливого фактору розвитку, присвячені ґрунтовні праці таких 

науковців: М.П. Бутка [1], М.І. Долішнього [5], Ю.Є. Пащенка [8], Л.Г. Чернюк [9] 

та інших. Дослідження вчених свідчать, що сучасний стан транспортної 

інфраструктури регіонів та методи управління пасажирськими перевезеннями не 

відповідають сучасним вимогам і уповільнюють розвиток регіональних 

господарських комплексів.  

Метою дослідження є визначення основних стратегічних орієнтирів розвитку 

муніципальної транспортної системи середніх міст з урахуванням економічних, 

соціальних та екологічних аспектів функціонування.  

Викладення основного матеріалу дослідження. Однією із невід’ємних 

складових сталого розвитку сучасного міста є надійна, ефективно функціонуюча 

муніципальна транспортна система [3]. Неузгоджене функціонування різних видів 

транспорту, фізична та моральна зношеність рухомого складу та транспортної 



інфраструктури, низький рівень впровадження інновацій негативно позначаються на 

економічному стані підприємств-перевізників, зумовлюють недостатній рівень 

транспортної забезпеченості населення та спричиняють загострення екологічних 

проблем. В умовах прискореної урбанізації зростає потреба мешканців міста у 

пересуваннях, збільшуються транспортна рухливість населення, середня дальність 

поїздки, обсяги пасажиропотоків та загострюється проблема невідповідності якості 

транспортних послуг вимогам сьогодення. Особливо це стосується середніх міст, де 

пасажиропотоки є меншими порівняно із великими містами, що спричиняє 

обмеженість у застосуванні певних видів транспорту.  

До формування стратегії розвитку муніципальної транспортної системи 

необхідно підходити комплексно і враховувати такі аспекти діяльності міського 

пасажирського транспорту: економічні, екологічні та соціальні. Розглядаючи ці 

аспекти діяльності міського громадського транспорту, можна виокремити сучасні 

тенденції та визначити стратегічні орієнтири розвитку муніципальної транспортної 

системи середніх міст (таблиця 1).   

Таблиця 1 – Сучасні тенденції та стратегічні орієнтири розвитку муніципальної 

транспортної системи середніх міст 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Управління муніципальною транспортною системою середніх міст потребує 

вдосконалення шляхом створення дієвого механізму управління, який би 



ґрунтувався на засадах сталого розвитку та забезпечував збалансованість 

економічного, соціального та екологічного зростання. 

Висновки. Стратегічне управління міськими пасажирськими перевезеннями, 

орієнтоване на досягнення високої соціально-економічної та екологічної 

ефективності функціонування, є необхідною передумовою комплексного розвитку 

регіональних господарських систем. Сталий розвиток муніципальної транспортної 

системи передбачає надання мешканцям міста якісних, екологічно безпечних 

транспортних послуг разом із досягненням бажаних економічних результатів роботи 

підприємствами-перевізниками.  
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